



关于停止收取门诊预交金的通知

尊敬的患者及家属：
您好！为深入贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，坚持以人民为中心的发展理念，持续提升群众就医体验，切实减轻患者负担，依据国家卫生健康委办公厅等6部门印发的《关于规范公立医疗机构预交金管理工作的通知》(国卫办办发〔2025〕5号)相关要求，自2025年3月31日起，我院全面停止收取门诊预交金，现将有关事项通知如下：
门诊预交金指患者在门诊就诊前尚未确定具体医疗服务内容时(如未开具医嘱)就预先存入医疗机构账户的资金，且没有开具正式的医

疗收费票据。
以下五种情形不属于门诊预交金：
1.在门诊预约挂号时，患者预交的诊查费；
2.按疗程或阶段多次检查或治疗，患者一次性预交的资金；口腔正畸、血液透析、康复治疗、中医治疗、放疗、孕产期保健、儿童保健等；
3.单位或团体为个人体检预交的资金；
4.实施日间手术、门诊手术、急诊手术前，患者在门诊检查时预交的资金；
5.门诊特殊疾病等在门诊治疗按照住院政策报销的情形。
按照《通知》要求，对急诊、门诊手术以及老年人等确有门诊预交资金需求的群体，在患者自愿前提下可灵活办理。
感谢您一直以来对我院工作的理解与支持。若您有就诊过程中有任何疑问或建议，欢迎随时联系我们(咨询电话:0632-5529027 0632-5590093 0632-5527307)。我们将竭诚为您服务，努力为您提供更加优质、便捷的医疗服务。
滕州市中心人民医院
2025年3月31日

我院举办“三八”国际妇女节系列活动



为庆祝第115个“三八”国际妇女节，关爱女性健康，提高女性对乳腺、甲状腺疾病的防治意识，3月8日上午，我院工会、门诊部联合大外科区域，在门诊大厅举办“关爱女性 传递健康”义诊活动。
活动现场气氛热烈，前来咨询和就诊的女性朋友络绎不绝。外科及门诊区域医护团队耐心细致地为每一位女性朋友解答疑问，免费测量血压、血糖等一系列常规检查。两腺外科专家还进行乳腺、甲状腺检查，并根据具体情况给予专业的诊疗建议。同时，现场发放乳腺和甲状腺疾病相关知识科普资料200余份。
近年来，乳腺和甲状腺疾病的发病率逐年上升，且呈现年轻化趋势，严重威胁女性健康。“早预防、早发现、早治疗”是防治乳腺和甲状腺疾病的关键。此次义诊活动，增强了女性朋友对乳腺和甲状腺疾病的重视和防范意识，受到大家一致好评。



为庆祝第115个“三八”国际妇女节，关注皮肤健康，近日，我院工会、皮肤科共同举办主题“关爱自己，从皮肤开始”科普讲座。
此次活动，通过“理论科普+互动抽奖”的创新形式，为全院女职工送上关于《科学护肤，精准战痘》《光与美的肌肤护理》《科学护肤》；徐媛媛主治医师详细介绍了激光与光子嫩肤如何选择、能治疗哪些疾病，以及治疗后的注意事项。讲座内容精彩纷呈，结合了大量的实际案例，通俗易懂，大家纷纷表示受益匪浅。
特别设置的抽奖环节将气氛推向高潮，共产生一等奖5名、二等奖10名、三等奖20名、参与奖50名。
此次活动，通过“精准科普+情感共鸣”的双向赋能，既传递了皮肤健康管理的科学理念，又让广大职工切实感受到医院“大家庭”的温暖与关爱，极大地提升了大家对医院的归属感。



为庆祝第115个“三八”国际妇女节，关爱女性健康，弘扬中医国粹，近日，我院工会联合中医科、理疗科、中药房、中医病房开展“中医有方·针艾女性健康”活动，为女职工送上一份中医药文化盛宴。
活动中，中医病房的杨涵医生、王田芳医生及理疗科魏娜副主任，分别做了《中医药文化之清原单元建设》《告别上交叉综合征，做优雅自信女性》《治斑有道，“针艾”到来》主题讲座，得到大家的一致好评。
代茶饮中药药识、装香包互动体验和中医特色诊疗体验，现场展示了菊花、金银花、枸杞等10种中药饮片，讲解其性味归经、功效应用等，让大家认识常用中药，了解食物与药物相结合的健康饮食理念；大家亲手制作中药香囊，在动手制作的过程中了解中医药在生活中的应用；中医把脉问诊、针灸、刮痧、压耳穴、穴位按摩等，让大家现场体验到中医适宜技术的立竿见影。
此次活动，女职工们不仅学到了中医养生保健知识，如八段锦、治斑小妙招及中医药适宜技术，还真切体验到了中医药文化的魅力。今后，医院将更多开展类似活动，让中医药养生知识走进各个科室，造福更多职工。
工会 门诊部 皮肤科 中医科

跟党奋进新征程·巾帼建功新时代

——我院举办庆祝第115个“三八”国际劳动妇女节大会暨“营养守护健康·巾帼绽放风采”活动



为庆祝第115个“三八”国际劳动妇女节，弘扬文明新风尚，倡导健康、理性的婚恋观念，3月8日，“会聚良缘 幸福相约”2025年滕州市青年职工“移风易俗”主题交友联谊活动在市人才集团九楼会议室举办。
本次活动由市总工会、团市委、市妇联主办，市公安局、市教育局、市卫健局、枣庄科技职业学院、市中心人民医院、市人才集团、市融媒体中心、新源热电有限公司、滕州卷烟厂、缘点滕州婚恋平台承办。
市总工会副主席杨琴首先致辞，两名青年代表宣读移风易俗倡议书。
活动开始，“幸福传递”破冰游戏迅速打破了大家初次见面的尴尬，青年们交往扑克运送面粉，过程中忍俊不禁却又不敢失出声，场面十分有趣；“一分钟自我介绍”，大家纷纷展示了自己的职业、兴趣爱好等，进一步拉近了彼此的距离；在“爱的抱抱”

码营养与体重的平衡法则》科普讲座，并针对大家关心的健康问题做了耐心细致的解答与互动。讲座现场气氛热烈，讲解生动形象，内容贴近生活，实用性强，深受在场女职工欢迎。大家纷纷表示，通过此次讲座学到了很多实用的健康知识，增强了自我保健意识，受益匪浅。
医院党委高度重视关心职工健康，为认真落实医院党委暖惠医措施，结合医院特色科室资源，进一步倡导科学养生理念，增强团队向心力凝聚力，持续提升职业幸福感获得感，“三八”节期间，将继续开展形式多样的庆祝活动。线上活动有：指尖共读·畅享芳华线；线下活动有：情系女职工·普法在身边、关爱自己·从美妆开始、中医有方·针艾女性健康、关爱盆底·健康重塑、关爱女性·传递健康、为健康充值·让美好焕新等活动。
通过开展以上系列活动，为广大女职工健康保驾护航，充分展现医院女职工新时代昂扬向上的精神风貌和独特风采。
工会

会聚良缘 幸福相约

——我院青年职工参加全市“移风易俗”主题交友联谊活动

为庆祝第115个“三八”国际劳动妇女节，弘扬文明新风尚，倡导健康、理性的婚恋观念，3月8日，“会聚良缘 幸福相约”2025年滕州市青年职工“移风易俗”主题交友联谊活动在市人才集团九楼会议室举办。
本次活动由市总工会、团市委、市妇联主办，市公安局、市教育局、市卫健局、枣庄科技职业学院、市中心人民医院、市人才集团、市融媒体中心、新源热电有限公司、滕州卷烟厂、缘点滕州婚恋平台承办。
市总工会副主席杨琴首先致辞，两名青年代表宣读移风易俗倡议书。
活动开始，“幸福传递”破冰游戏迅速打破了大家初次见面的尴尬，青年们交往扑克运送面粉，过程中忍俊不禁却又不敢失出声，场面十分有趣；“一分钟自我介绍”，大家纷纷展示了自己的职业、兴趣爱好等，进一步拉近了彼此的距离；在“爱的抱抱”

游戏中，根据主持人喊出的金额迅速组队，抱成一团，笑声不断；在“零食大作战”中，男女搭档默契配合，争分夺秒抢夺零食，最终获胜的队伍获得了精美奖品。
此次活动，为我院单身青年提供了一个展示自我、结识异性、增进交流的机会。下一步，医院将继续为单身青年提供相识、相知的平台，创造更多相遇的机会，助力他们提升生活幸福感。
工会

济宁医学院专家莅临我院开展教研室管理与建设专题培训

为进一步提升妇幼健康服务水平，保障妇女儿童的健康权益，2月20日，枣庄市卫生健康委员会对我院妇幼健康服务质控工作进行评估。
本次评估围绕妇幼健康服务的核心环节展开，重点检查了我院产科质量与危重孕产妇救治管理、儿科质量与危重新生儿救治管理、高危孕产妇管理及母子健康手册使用等方面的工作。
评估组通过查阅资料、实地走

为庆祝第115个“三八”国际妇女节，关爱女性健康，弘扬中医国粹，近日，我院工会联合中医科、理疗科、中药房、中医病房开展“中医有方·针艾女性健康”活动，为女职工送上一份中医药文化盛宴。
活动中，中医病房的杨涵医生、王田芳医生及理疗科魏娜副主任，分别做了《中医药文化之清原单元建设》《告别上交叉综合征，做优雅自信女性》《治斑有道，“针艾”到来》主题讲座，得到大家的一致好评。
代茶饮中药药识、装香包互动体验和中医特色诊疗体验，现场展示了菊花、金银花、枸杞等10种中药饮片，讲解其性味归经、功效应用等，让大家认识常用中药，了解食物与药物相结合的健康饮食理念；大家亲手制作中药香囊，在动手制作的过程中了解中医药在生活中的应用；中医把脉问诊、针灸、刮痧、压耳穴、穴位按摩等，让大家现场体验到中医适宜技术的立竿见影。
此次活动，女职工们不仅学到了中医养生保健知识，如八段锦、治斑小妙招及中医药适宜技术，还真切体验到了中医药文化的魅力。今后，医院将更多开展类似活动，让中医药养生知识走进各个科室，造福更多职工。
工会 门诊部 皮肤科 中医科

急救中心荣获红十字志愿服务工作先进集体

同时，认真履行社会责任，积极开展应急救援知识培训、医疗保障、志愿服务等活动，累计培训2万余人次，受到社会各界一致好评。
急救中心

同时，认真履行社会责任，积极开展应急救援知识培训、医疗保障、志愿服务等活动，累计培训2万余人次，受到社会各界一致好评。
急救中心

中医有方 针艾女性健康



为庆祝第115个“三八”国际妇女节，关爱女性健康，弘扬中医国粹，近日，我院工会联合中医科、理疗科、中药房、中医病房开展“中医有方·针艾女性健康”活动，为女职工送上一份中医药文化盛宴。
活动中，中医病房的杨涵医生、王田芳医生及理疗科魏娜副主任，分别做了《中医药文化之清原单元建设》《告别上交叉综合征，做优雅自信女性》《治斑有道，“针艾”到来》主题讲座，得到大家的一致好评。
代茶饮中药药识、装香包互动体验和中医特色诊疗体验，现场展示了菊花、金银花、枸杞等10种中药饮片，讲解其性味归经、功效应用等，让大家认识常用中药，了解食物与药物相结合的健康饮食理念；大家亲手制作中药香囊，在动手制作的过程中了解中医药在生活中的应用；中医把脉问诊、针灸、刮痧、压耳穴、穴位按摩等，让大家现场体验到中医适宜技术的立竿见影。
此次活动，女职工们不仅学到了中医养生保健知识，如八段锦、治斑小妙招及中医药适宜技术，还真切体验到了中医药文化的魅力。今后，医院将更多开展类似活动，让中医药养生知识走进各个科室，造福更多职工。
工会 门诊部 皮肤科 中医科

2025年3月31日 星期一

农历乙巳年二月初二

总第171期
本期8版

滕州市中心人民医院主办

SHANGUOSHANYI

市人大代表、政协委员到我院新院区视察指导工作

近日，出席市十九届人大四次会议的人大代表、十六届政协四次会议的政协委员，来我院视察新院区建设项目。党委书记朱光耀，党委副书记、院长武宗义，党委委员、副院长牛家成陪同视察。
视察现场，武宗义从项目概况、项目设计、项目进展以及项目未来展望等方面做了详细介绍。新院区建设是我市建市以来最大的民生工程，该项目于2021年开工建设，总占地面积为294亩，总建筑面积达到40.53万平方米，开设医疗床位2000张，配备停车位2800个。工程按功能分为三区进行建设，中区为共享综合楼，设有门诊区、医技区和病房区。西区为急诊急救中心、健康管理中心和专

科病房楼。东区为儿童医疗中心、妇产医疗中心和科研教学中心。院区西北处建有传染病防治中心。目前已完成中区的共享医疗综合楼主体工程和二次砌垒，西区主体工程已封顶，东区已施工至地上3层。届时新院区使用后，新老院区学科专业将差异化布局，形成“一院两区”同步运行，协调发展的新格局。
参观后，市人大代表、政协委员们纷纷表示，滕州市中心人民医院新院区项目建设规模大、设计前瞻性，同时融入了科学化分区、智慧化管理的先进理念，必将全方位提升医疗服务品质与层次，引领区域医疗迈向全新发展，为民众健康福祉筑牢坚实根基。
宣传科



我院成为市学雷锋志愿者联合会团体会员单位

2月22日，滕州市学雷锋志愿者联合会团体会员单位滕州市中心人民医院揭牌仪式举行，标志着我院正式加入学雷锋志愿服务大家庭，开启医院传承弘扬雷锋精神的新篇章，奏响医院深化志愿服务的新旋律。枣庄市学雷锋志愿者联合会副会长、滕州市学雷锋志愿者联合会会长侯志龙，我院党委书记朱光耀，党委副书记、院长武宗义，滕州市委社会工作部副部长李玉清，我院党委委员、纪委书记李景峰，党委委员、党群工作部主任王维，滕州市学雷锋志愿者联合会副会长、妇联主席柳静，滕州市学雷锋志愿者联合会党支部书记副会长王海军，滕州市学雷锋志愿者联合会常务副秘书长、办公室主任邱长久，院党群部、工会、团委、门诊部负责人，以及普国善医学雷锋志愿服务队代表、学雷锋志愿者等共同出席本次揭牌仪式。仪式由我院党委副书记朱绍猛主持。
仪式伊始，朱光耀致辞。他首先对出席揭牌仪式的领导嘉宾表示衷心的感谢，对各位志愿者的默默付出表示诚挚的敬意。他指出，多年来，医院坚持人民至上、坚守医者初心，大力弘扬雷锋精神，积极履行社会责任，在健康义诊、爱国卫生、无偿献血、心理咨询、应急救援等方面开展了大量工作。众多医务人员利用业余时间参与志愿服务，用实际行动践行着医者仁心和奉献精神，如深入社区、村庄为居民进行免费体检，到偏远地区开展医疗帮扶等。成为学雷锋志愿者联合会团体会员单位，是医



院发展的新契机，医院将以此为新的起点，进一步加强志愿服务工作，将雷锋精神融入到医疗服务的每一个环节，立足岗位学雷锋，精准对接群众健康需求，为患者提供更优质、更贴心的医疗服务，为建设“中华善城 现代滕州”贡献更多医疗力量。
接下来，柳静宣读《滕州市学雷锋志愿者联合会关于团体会员单位滕州市中心人民医院的批复》。
在热烈的掌声中，李玉清与侯志龙会长共同为“滕州市学雷锋志愿者联合会团体会员单位”揭牌。
侯志龙高度赞扬了医院在医疗服务和社会公益方面所做出的努力和成绩。他表示，雷锋精神是中华民族宝贵的精神财富，在新时代具有更加深刻的内涵和重要的价值。希望滕州市中心人民医院充分发挥自身专业优势，组织和动员广大医务人员积极参与志愿服务活

市卫生健康局和市消防大队检查组来我院开展“两会”期间安全生产工作专项督导检查

为营造安全稳定的环境，确保全国“两会”顺利召开，进一步加强医院安全生产管理，3月3日，市卫健局党组成员、副局长王鹏带领市消防大队检查组一行6人，来我院开展全国“两会”期间安全生产工作专项督导检查。院党委委员、急诊科主任甘志浩及相关职能科室负责人陪同检查。
检查组对消防高位水箱间、消防阀组间、气体灭火间、高低压配电室等重点部位的安管理工作进行了实地查看，并对药品仓库等场所的消防问题整改情况进行复查。
王鹏强调，医院要安排好全国“两会”期间相关人员值守，重点纠正违规存放易燃易爆物品、违规用火用电、电动车违规停放充电、占用疏散通道等突出问题。一旦发现隐患，要立即督促整改，确保医院平安运行。
甘志浩表示，医院将加强安全管理，对检查组提出的问题和隐患立即改正，持续加强对医院各个环节的安全生产工作监督管理工作，强化医护人员安全生产思想认识，扎实做好全国“两会”期间医院安全生产工作。
通过此次督导检查，进一步提升了医院的消防安全管理水平，为全国“两会”期间医院的安全稳定运行提供了有力保障。医院将以此次督导检查为契机，持续加强消防安全管理工作，建立健全长效机制，确保医院各项工作安全有序进行，为广大患者和职工营造更加安全的就医和工作环境。
安全保卫部

为进一步提升妇幼健康服务水平，保障妇女儿童的健康权益，2月20日，枣庄市卫生健康委员会对我院妇幼健康服务质控工作进行评估。
本次评估围绕妇幼健康服务的核心环节展开，重点检查了我院产科质量与危重孕产妇救治管理、儿科质量与危重新生儿救治管理、高危孕产妇管理及母子健康手册使用等方面的工作。
评估组通过查阅资料、实地走

深化医联体合作 共筑健康新篇章

——我院到华中科技大学同济医学院附属同济医院进行深入交流学习

[详见3版]

关于停止收取门诊预交金的通知

关于停止收取门诊预交金的通知

[详见8版]